

## 捕鱼记

204班小记者 范夏宁（证号25304）

星期天，阳光像金子般灿烂，照在人身上暖洋洋的，爷爷说今天自家的鱼塘可以捕鱼。我欣喜若狂。

昨天下午，爷爷就请村里的几个叔叔、伯伯帮忙在池塘周围拦了一圈渔网，今天一大早，爷爷和大舅公就把抽水泵扛到鱼塘边开始抽水了，我和爸爸、妈妈拿着脸盆、箩筐静静等候着收获“战利品”。

哗哗哗，塘水欢笑着流向鱼塘旁的小河，抽了一个小时也没见一条鱼儿影子，我不禁好奇地问：“塘里是不是没有鱼呀？”爸爸说：“等水抽掉一半，你就能看到鱼儿了。它们现在还被蒙在鼓里，在塘底玩捉迷藏呢！”我被爸爸的话逗乐了，我耐心而焦急地等待着。果然，鱼塘的水抽到还剩一半的时候，就看到一些胆大胖头鱼跃出了水面。

渐渐地塘里的水越来越少，越来越多的鱼儿浮出水面：胖头鱼、鲢鱼、青鱼、草鱼、鲤鱼、河鲫鱼……还有虾、河蚌、河蚌等。“哇！好多的鱼啊！”我欢呼着。

等到鱼塘的水全部抽完时已是中午十一点多钟了，鱼塘里大大小小的鱼全都看得见了，这时捉鱼高手舅公穿着雨衣、雨裤，拿着渔网、钢叉进入了鱼塘，一条条鱼儿都成了舅公的“瓮中之鳖”了。有几条鱼抱着侥幸心理，还想往泥土里钻，舅公眼疾手快，挥起鱼叉一戳，再狡猾的鱼儿也难逃舅公锋利的鱼叉。舅舅和爷爷捉得欢，我也没闲着，我在鱼塘边指挥着：“舅公，你身后有一条大青鱼。”舅公一转身随手一捞就把大青鱼捉住了。可那大青鱼也真调皮，放在网里还要作垂死挣扎，噼里啪啦地溅了舅公一脸的泥，霎时，舅公成了大花脸，哈哈……

直到夕阳染红半边天时，才捉完一整塘鱼。我数数总共有七八筐。爷爷笑眯眯地说：除掉自己吃和送人，还有两千多元可收入。我们一家开心极了。

指导老师 王雪飞

## 石浦一日游

303班小记者 林靖哲（证号25244）

汽车飞快地行驶着，我的心早已飞到了石浦。

来到石浦，首先映入我眼帘的则是一望无际的大江。江岸边停靠着一艘艘大船，它们整齐地一字排开，每艘船的船头都插着一面鲜艳的五星红旗。一面面五星红旗迎风飘扬，非常壮观，仿佛在欢迎我们的到来呢！江面风平浪静，阳光照射着江面，如同铺着巨大的锦缎。

江岸的对面便是渔港古城了。我们随着人流进入大门，里面人山人海，热闹非凡。各种小贩都卖力地吆喝着，吸引了许多游客前来抢购。沿着高低曲折的石阶往上，一艘明代的大帆船展现在我们的眼前，船上装着六门大炮，仿佛向游人诉说着曾经的辉煌。拾级而上，我们便走到了一个大杂院里。我一眼就被院子里的打水机给吸引住了，我一压手柄，打水机里便喷出了一股清泉，流在旁边的轮子上，轮子转动起来，随着轮子，水流到了下面的木桶里。我压得越快，轮子跟着转的速度也越快，随之水流的速度也就越快。不一会儿，我便累得气喘吁吁，两臂发酸了，这下也算是体验了一把古代劳动人民的生活。

指导老师 乐珂琼

## 拔青菜

304班小记者 顾巾媛（证号25249）

那天，我坐在外婆家门口的阶梯上晒太阳。听外婆叫外公去田里拔菜，我连忙要求一同前去。我提着篮子跟着外公走在去菜地的田间小道上，发现外公还带了一把剪刀。拔菜干嘛带剪刀呢？我纳闷极了。

到菜地了，我看见许多杂草都枯萎了，只有青菜傲霜斗雪，依然青翠欲滴。它们的叶片上还有一些细细的、白色的霜，像披了一层薄薄的细纱。外公对我说：“挑长得壮的拔，个头小的让它继续生长。”说干就干，我伸出双手，抓住青菜白茎轻轻一拉，青菜轻而易举地被我拔出来了。我学着外公的样子，拔掉外层枯片，把新鲜的青菜放入篮子。我一棵棵地拔，外用剪刀剪菜根。原来剪刀是派这用场呀！一会儿，我们就满载而归。

回家的路上，外公告诉我，剪下来的菜根在土里腐烂了就是很好的肥料，土地肥沃了蔬菜长势就更喜人了。

晚上，我吃着自己动手拔的菜觉得比以前更香、更可口了，心里充满了喜悦与自豪。

指导老师 乐珂琼

## 打乒乓球

403班小记者 杨健鹏（证号25288）

“乒—乓，乒—乓”，我打出一个速度极快的球，梁飞羽不慌不忙地接过硬球，并展开了“反击”。我心想：看来不能太放松了，还得用尽全力才行。我及时发动了“防御”，总算没有失球，我如释重负地呼了一口气。然而，梁飞羽的“反击”也不甘示弱，他不时地打出几个力度极大的球，但都被我一化解。这样来来回回几下后，第一局以平局告终。

第二局刚开始，梁飞羽就向我展开了激烈的进攻，那发出的球犹如一头凶猛的老虎向我冲来，居然不偏不倚地击中了我的额头，但这并没有影响我的兴致，我依然斗志高昂，和梁飞羽决斗着。只见梁飞羽时而打高球，时而打低球，时而打慢球，时而打快球，真是变化多端。

正当我们打得兴致勃勃的时候，体育老师的哨声突然响了起来，这次比赛只好告一段落。

指导老师 吴慧美

## 新硃小学

专辑

## 畅游张家界

401班小记者 方闾迪（证号25169）

天公作美，前天下的大雪，把张家界的天门山打扮得很装素裹，远远望去，白茫茫的天门山上还环绕着层层云雾，增添了一丝神秘的色彩。

我们坐着索道经过40分钟行程，终于到达了海拔1518.6米的张家界名山——天门山。一出索道的门，顿时感到一股凛冽的寒风迎面扑来。我和姐姐连忙跑出去看风景，我们踩着又厚又软的积雪，望着山下若隐若现的美景，我从来没有看到过形状这么奇特的山，山居然不是连绵起伏的，而是一棵一棵像笋一样地矗立着。飘浮的云雾缠绕着一座座山峰，犹如仙境！

我们顺着右边的石阶向上走，两边树上的叶子都结了一层厚厚的冰。妈妈说，这叫雾凇，是由水珠结成的冰块，要是在阳光的照射下，会更漂亮。

打雪仗，拍照片，赏风景……我发现前面有个指示牌，写着右拐“玻璃栈道”、“鬼谷栈道”，看这名字就挺吓人，来到“鬼谷栈道”前，只见栈道凌空悬挂于绝壁，下面就是深不见底的悬崖，真让人心惊胆战。

“我怕，我不想站上去。”我边说边往后退。

“男子汉，不敢挑战吗？妈妈陪你一起站上去！”可是妈妈一把挡住了我。

“我是男子汉！我是男子汉……”我心里默默地鼓励自己，慢慢地移动着脚步。

终于，我和妈妈一起站到了鬼谷栈道上，我突然发现，站在栈道上看风景比别的地方更美……

指导老师 林峰

## “小小”生病了

402班小记者 陈撰宁（证号0025291）

“小小”是谁？奶奶家的狗——老爸的最爱，奶奶的心肝。

过年了，我们一起去奶奶家。往常，只要听见老爸汽车熟悉的马达声，它就会在院子里激动得又叫又跳地撞着门，恨不得把门撞破一个洞或者从门缝里挤出来与老爸相会。可是今天为什么大门里面静悄悄的呢？

推开门去，只见小小无精打采地躺在院子一角，耷拉着脑袋，连看都懒得看我们一眼。听奶奶说它生病了，昨天还在宠物医院挂了盐水。

奶奶又要为小小打针了。可是小小望着那闪着寒光的针管，惊慌失措地拔腿就跑。奶奶紧追不舍。没过一会儿，小小就老老实实、服服帖帖地跟着奶奶回来了。它也许是听懂了奶奶讲的打了针病就会好的道理吧，乖乖地任由奶奶给它打针。

打完了针，小小像个受了委屈的孩子一样，一边把头枕在老爸的腿上一边呜咽，好像在说：“生病真难受。”老爸心疼极了，温柔地抚摸着它的头。

指导老师 施雪萍

## 我是“小义工”

404班小记者 张雨萌（证号25179）

今天，我和爸爸要去九峰山做义工——捡垃圾。

我们拿着袋子和钳子开始捡垃圾。爸爸捡起一位阿姨丢弃的果皮，放进袋子里。我看见一个可乐罐被游客们踢来踢去，“当当”直响，我赶紧把它捡起来，放进垃圾箱。

一位大伯伯丢了一个烟头，烟头正冒着烟。爸爸踩灭烟头，用钳子夹起。突然，我发现一张糖纸，正要捡，不料一阵风把它吹到岩石上了。我爬到岩石上，扶着树，慢慢地走，终于捡到了。

一个上午过去了，我们忙得汗流浹背。我们把果皮、饮料罐、包装纸等“孤儿”一一送回了“福利院”。

指导老师 施雪萍

## 我的“豆豆”

502班小记者 叶笑语（证号25103）

豆豆今年两岁了，全身长着咖啡色的卷卷毛，它这毛可不是烫的，是天生的哦！黑色的眼珠子楚楚可怜，鼻子软软的，湿湿的，嘴常常张着，好像在高兴地笑着。爪子小巧玲珑，尾巴短短的，上面的毛很长，摇起来就像一朵花。远远望去，豆豆就像一个毛线球在飞快地滚来滚去。

豆豆最爱去田野里像疯子一样乱跑了。上回，我带着它一起去了乡下爷爷家。每天晚上，我都会带它去疯跑。我们在田野里跑着，一会儿我超过了豆豆，一会儿豆豆超过了我。有时我实在跑不动了，豆豆就会从后面或前面跑到我的身边，轻轻地蹭蹭我的双腿，要我和它一起回家休息。回家后，我们各要一杯水。豆豆就趴在凉凉的瓷砖上，“哈哈”地喘气，还伸出红红的舌头舔着瓷砖，那样子真滑稽。

豆豆还是个坏蛋。上次，我正在擦桌子，豆豆在狗窝里休息。我去了一次卫生间，豆豆就在我的房间里拉了一泡狗屎，可真是气死我了。我怒气冲冲地去找它算账。豆豆居然还在狗窝里装睡觉呢！

看！我的豆豆多调皮呀！唯一美中不足的就是它现在还随地大小便呢！如果它能改正，那么就更讨人喜欢了。

指导老师 袁健意

## 别开生面的“决斗”

504班小记者 葛晨曦（证号25093）

“啪啪啪！啪啪啪！”我和爸爸开始了一场羽毛球“决斗”。

爸爸先来了个“冲天炮”，我全力“扣杀”，可是球拍却拍了个空，羽毛球不偏不斜地打中了我的脑门。我憋着一肚子的气：这个臭爸爸，让你尝尝我的厉害。我把羽毛球往上一抛，“啪”的一声，球就像离了弦的箭似的向爸爸冲去，说时迟那时快，爸爸一个箭步上来，把球挡了回来，我尽管来了个180度大转身，可还是没接到，球硬生生地躺在了地上。

球拍似乎跟我作对似的，一直接不到球，害我连失了二分，我开始有了抵触情绪，把球拍扔在地上，还踩了几脚，一边抱怨着。你们说是我心理作用也好，汲取了刚才的经验也罢，反正接下来球拍就像个乖宝宝似的，跟着我飞舞起来了，我心中暗暗窃喜：跟本小姐作对，门都没有！

这时，爸爸竟起了善心，发了个“轻柔”的球，当球快要在我面前“降落”时，我挥臂轻轻一弹，不费吹灰之力，球就过去了，爸爸一下子被我这个轻松的接球姿势给唬住了，居然与这个球擦身而过，我高兴得一蹦三尺高，为自己的胜利欢呼雀跃着。爸爸意识到自己太轻敌后，不甘示弱，运用他强有力的臂力将球射了出来，我早就看透了爸爸的心思，向后倒退着，没想到还是没接到，我一阵失落，可接着又马上欢呼起来；由于爸爸求胜心太强，用力过猛，球出界了。我又赢得了宝贵的一分……

“哦，我终于胜利了！”

看着爸爸甜蜜的笑容，我其实明白爸爸是让着我的，我深知爸爸的用心良苦，我在心里默默地说：“爸爸，我一定会努力加油，不辜负您对我的期望，不久的将来我一定会真正地战胜您！”

指导老师 王静芬

## 与“蒜味”作抗争

601班小记者 胡馨匀

一走进家门，一阵大蒜特有的臭味便扑鼻而来。“啊，好臭啊！”我不禁尖叫起来，捂住口鼻，立马冲进自己的房间。

哎，自从老妈迷恋吃大蒜后，我的鼻子就再也没有安宁过，饱受着讨厌的臭气大王——大蒜的痛苦煎熬。

臭气，像瘟疫般迅速在家蔓延开来。我时刻感觉到这种臭味在空气中放肆地笑着，舞蹈着。

我忍无可忍，戴上口罩，趁老妈不注意蹑手蹑脚地走向厨房，将这些制造臭气的罪魁祸首统统赶进暗无天日的牢房——垃圾桶，免得它们再出来制造臭气，弄得我心神不宁。

看到老妈四处寻找大蒜的样子，我心中暗暗窃喜。耶，我的鼻子终于可以闻到清香了。

可是，“一波未平，一波又起”。当老妈发现大蒜失踪了，便又去市场上挑了几个大蒜回来。哎，我的鼻子又要饱受这种臭的痛苦煎熬了。

“老妈，您能不能别吃大蒜了，这大蒜实在是太臭了。”我冲老妈大叫。

可老妈却依然大嚼着大蒜，发出“吧唧吧唧”的声响，还振振有词地说：“大蒜的功劳可大了，可以预防和治疗感冒，预防癌症，吃了大蒜，身体就是棒！”

哎，大千世界里千千万万种水果蔬菜，为什么老妈却对大蒜情有独钟呢？我百思不得其解。

与“蒜味”作抗争，真难呀！看来，我的鼻子只有练就了十足的抗臭能力，才可获胜呀！

指导老师 张佩儿

## 游金华双龙洞

604班小记者 叶吟晓（证号25423）

站在金华双龙洞洞口，好大一座山！它虽无华山之险峻，也没有桂林山水一般秀丽，却也格外苍翠。溪流从山脚淙淙流出。洞口很宽，岩壁十分厚，上面镌刻着“双龙洞”三个醒目大字。

外洞很宽敞，大约有两个篮球场那么大，高达十多米。进内洞去的队伍如长龙一般，可丝毫不觉得拥挤。

离检票处不远的地方，有泉水缓缓流出，这便是孔隙。孔隙上方的岩石离水面只有四十厘米左右，可是很宽，能容纳四条小船同时进出。多大的船呢？四个人分别躺在船头船尾，刚合适。我忐忑不安地坐上船，小心翼翼地躺下，身子紧紧地贴住船底。电缆启动了，眼前昏暗了。岩壁在脸上“擦过去”，只觉得鼻尖一耸就会擦破皮。我赶紧闭上眼睛，一动不动。一分钟不到，我们就到了内洞。

内洞点着许多彩灯，湿漉漉的石壁给山洞平添了几分神秘。内洞有很多奇形怪状的石头，大多是钟乳石和石笋。听导游说，这些石头一百年才长1厘米左右。这么多的石头该长多少年呀？人们用丰富的想象力把这些石头想象成神仙、动物、美食、器皿……先说洞顶的两条龙吧，一块青色岩石弯弯曲曲的，与另一块长条形的黄石交错，还真有点像龙。双龙洞就是因为这两条龙而得名。还有罗汉堂，大大小小的钟乳石从洞顶垂下，顶端呈圆形，布满水珠；各种各样的石笋也拔地而起，顶端滑溜溜的，远看去不就是罗汉们聚在一起，顶着光滑的脑袋吗？

沿着山洞拾级而上，进入“冰壶洞”。一会儿就听到隆隆的水声。导游说，这就是洞内瀑布。只见瀑布从15米左右高的洞顶倾泻而下，瀑声轰隆，震耳欲聋，极是壮观。

指导老师 张菱